Vamos a hacer representaciones graficas haciendo un estudio completo de cada funcion.
Seguiremos los siguientes pasos:

1. Dominio

2. Cortes con los ejes de coordenadas

3. Asintotas

4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos

5. Curvatura: concavidad, convexidad, puntos de inflexion

6. Representacion y puntos y asintotas. Representacion de la grafica

1. Funciones polindbmicas

f(x)=x’—3x"+4 1. Dominio: es una polinémica, por tanto: Dom (f )=R

2. Cortes con los ejes de coordenadas: . Rufini
« EjeY: x=0 » y=4 - Punto (0,4) -

« EjeX: y=0 » x’-3x’+4x=0 » x=2 ; x=—1 - Puntos (2,0) (—1,0)

3. Asintotas
» Verticales: es polindmica, no tiene
» Horizontales: es polindmica, no tiene. Pero para la representacion debemos hacer los limites:

lim f(x)=+o lim f(x)=—o0

X=>+ 0 X=>—00
4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos
4.1. Hacemos la derivada: f'(x)
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f(X)=x'=3x"+4 > ['(x)=3x'22:3x'+g

Los exponentes saltan delante las X’ se elevan a un grado la derivada de un nimero es
multiplicando menos 0

Simplificando: f '(x) =3 XZ— 6 x
4.2. Igualamos la derivada a 0 y resolvemos f'(x)=0 = 3x°—6x=0 > x=0 x=2

4.3. Estudiamos los intervalos de monotonia, teniendo en cuenta el dominio

Elegimos un valor de cada mtervalo y se sustltuye en la derivada

f'(=1)=+9 > f posztlva -> f creczente |
f'(l) -3 2 f negatzva > f decreaente__/,/

Resultado: f es creciente el intervalo (-, 0) y en (2, +o0)
f es decreciente el intervalo (0, 2)
f tiene un maximo relativoenx=0;y =4
f tiene un minimo relativoenx=2 ;y =0

5. Curvatura: concavidad, convexidad y puntos de infiexion
5.1. Hacemos la derivada segunda: f”'(x) (derivada de la derivada)
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fr(x)=3x" —6x e f"( ):2-3x1_;1-6x0

Los exponentes saltan delante Ias X’ se elevan a un grado
multiplicando menos

Simplificando: f - (X ) —6x—6

5.2. Igualamos la derivada segunda a 0 y resolvemos f''(x)=0 » 6x—6=0 > x=1
5.3. Estudiamos los intervalos de curvatura, teniendo en cuenta el dominio

f” e o +

////////

_____

Elegimos un valor dé cédé‘inter,valo Y se sustituye en la derivada

fr'(0)=—6 > f" negatlva 5 f concava
f'(2)=6 > f'' positiva > f convexa

Resultado: fes cdéncava el intervalo (-, 1)

f es convexa el intervalo (1 , +)
f tiene un punto de inflexionenx=1;y =2

6. Tabla y representacion
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XYy
0 4 Max
2 0 min
-1 0
400 400
1 2 | PlInfix
-2 4
f(x)=3x"+4x’-36x°+100 1. Dominio: es una polinémica, por tanto: Dom (f )=R

2. Cortes con los ejes de coordenadas:
« EjeY: x=0 » y=100 - Punto (0,100)

= el 4 3 2 _ Se haria por Ruffini, pero no se
Eje X: y=0 = 3x +4x"—36x"+100=0 ‘ encuentran soluciones. No se hace ‘

3. Asintotas
» Verticales: es polindmica, no tiene
» Horizontales: es polindmica, no tiene. Pero para la representacion debemos hacer los limites:
lim f(x)=+o lim f(x)=+o0
X+ X>—o0

4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos
4.1. Hacemos la derivada: f'(x)
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f(x):3xf-l-4x%~—36x2\+100\_—> f'(x)=4-3x3+3~4x2—2-36x1+0

Los exponentes saltan delante Ias X’ se elevan a un grado la derlvada de un numero es
multiplicando menos 0

Simplificando: f '(x): 12 X3+ 12 X2—72 X

x=0
4.2. Igualamos la derivada a 0 y resolvemos f'(x)=0 - 12x°+12x°—72x=0 = |{x=—3
4.3. Estudiamos los intervalos de monotonia, teniendo en cuenta el dominio X=2
f’ — + - 4
i .. 3 Yo 2\ L !
A A L.

1) 72 = [' positiva > [ creciente ‘
—48 - ' negativa = f decreciente —————

/_\/;A
—_
P
I

Resultado: f es decreciente el intervalo (-« , -3) y en (0, 2)
f es creciente el intervalo (-3, 0) yen (2, +<o)
f tiene un maximo relativoenx=0;y = 100
f tiene un minimo relativoenx=-3;y=-89 yotroenx=2;y =36
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5. Curvatura: concavidad, convexidad y puntos de infiexion
5.1. Hacemos la derivada segunda: f'(x) (derivada de la derivada)

f'(X):12x?7\,'~"12x2772x\ > f(x)=3-12x°+2-12x =72x

nte’ las ‘X’ se elevan a un grado
menos

Los exponentes ‘saltan dela
multiplicando

Simplificando: f a (X): 36 x2+ 24 x—72

5.2. Igualamos la derivada segunda a 0 y resolvemos f''(x)=0 - 36x°+24x—72=0 -

{—m-l v‘ﬁ-1} 5 |x=—18
37 3 x=~1,1

5.3. Estudiamos los intervalos de curvatura, teniendo en cuenta el dominio
f’ L = -+

i
‘5 ¢' ———— S
. 218 LT 1T
g e H . S ) RS
~ L4 . “~
. -~

__________

Elegimos un valor de cada intervalo y se sustituye en la derivada segunda
f''(—3)=180 = f'' positiva » f convexa

f''(0)==72 > f'' negativa = f céncava

f''(2)=120 = f'' positiva > f convexa

Resultado: fes convexa el intervalo (-0 ; -1,8 )y en (1,1 ; +o0)

f es concava el intervalo (-1,8 ; 1,1)
f tiene un punto de inflexibonenx=-1,8;y=-7,1 yotroenx=1,1;y=65,2
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2. Funciones racionales

En cualquier tipo de funcion hay que seguir los mismos pasos que hemos hecho anteriormente

1—x
f(x)= = 1. Dominio: es una racional, el denominador no puede ser 0: Dom(f)=R—{0}
2. Cortes con los ejes de coordenadas:
e EjeY: x=0 » y=1
1—x

« EeX: ¥y=0 > —==0 > 1-x=0 » x=1 - Punto (1,0)
X
3. Asintotas 1
« Verticales: Puede haberen 0 ling f(x)= 0 =00 Asintota V.:x=0
« Horizontales: lim f(x)=0 lim f(x)=0 Asintota H.:y = 0

X=>+00 X>—©

4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos
4.1. Hacemos la derivada: f'(x)

La funcidn es un cociente. Para hacer la derivada hay que usar una formula:

f(x)=" f( j W v—uev’
f(x)zl;x S f,<x):(0—1x )-(x(l;)(l—x) (2x")
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—x'=2x+2x° _ —2x+x’_ x(—2+x)

—2+Xx

Simplificando: f'(x)=

4 4

: _
X X

X

4.2. Igualamos la derivada a 0 y resolvemos f'(x)=0 = —2+x=0 = x=2
4.3. Estudiamos los intervalos de monotonia, teniendo en cuenta el dominio

F \\

f

=+

2 f'( 1)=3 = f' positiva > f creciente

f(1)

—1 = ' negativa = f decreciente

1
— = ' positiva = [ creciente

27

Resultado: f es creciente el intervalo (-, 0) y en (2, +oo)
f es decreciente el intervalo (0, 2)
f no tiene Maximos (en x = 0 no hay punto, hay asintota)
ftiene un minimoenx=2,y=-"

5. Curvatura: concavidad, convexidad y puntos de inflexion
5.1. Hacemos la derivada segunda: f’(x) (derivada de la derivada)
De nuevo es un cociente, hay que usar la féormula de antes
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rlaj==22 » el (320

:x3+6x2—3x3: 6x°—2x° _X2(6—2X) 6—2x

4 6 — 6 4
X X X X

Simplificando: f''(x)

5.2. Igualamos la derivada a 0 y resolvemos f''(x)=0 = 6—2x=0 = x=3
5.3. Estudiamos los intervalos de curvatura, teniendo en cuenta el dominio

+ y + =

-

"~ f''(—1)=8 > f'' positiva > f convexa

—1 =

\\f'(4):m > f''" negativa » [ concava

Elegimos un valor de cada intervalo y se sustituye en la derivada

Resultado: fes convexa el intervalo (-, 0) y en (0, 3)
f es cdncava en el intervalo (3 , +<o)
f tiene un punto de inflexionenx =3,y = - 2/9
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2
f(x)= 41 _2; 1. Dominio: es una racional, el denominador no puede ser 0: Dom (f)=R—{1}
2. Cortes con los ejes de coordenadas:
.« EjeY: x=0 > y=4

2
e EeX: y=0 - 41_2; =0 > 4-2x’=0 > x==++2 = Puntos (—v2,0) y (~/2,0)
3. Asintotas 7
« Verticales: Puede haber en 1 lim f (x)= o|FEw Asintota V.: x = 1
x=>1

« Horizontales: lim f (x)=+o lim f(x)=—o0 No hay asintota H

2
e Oblicuas: f(x):4_2’§ - - - > > lim @:2 > m=2

X X—X x>+
f(x>_mX:4—2x2_2X:4—2x2—2x+2x2:4—2x 5 lim (f(x)=mx)=2 > n=2
1—x 1—x 1-Xx X¥itoo

Asintota O.:y =2x + 2
4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos

4.1. Hacemos la derivada: f'(x)

La funcidn es un cociente. Para hacer la derivada hay que usar una formula:

F(x)=Y » (=22t
\ %
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o2 (0-4x')-(1-x)~(4=2)-{0-1x"
X = - r =
f(x) T—x f'(x) o
Simplficando;-f{ ()= _4X+(ii :)4 it 2"( 1__4;‘);‘ ///,,f””°sedesarr°"a

4.2. lgualamos la derivada a 0 y resolvemos f'(x)=0 - 2x°—4x+4=0 > x=1
4.3. Estudiamos los intervalos de monotonia, teniendo en cuenta el dominio

f . \

;/ f'(0)=4 = f' positiva > f creciente |
f'(2)=4 > f' positiva > f creciente

Resultado f es creciente el intervalo (-0, 1) yen (1, +o0)
f no tiene maximos ni minimos

5. Curvatura: concavidad, convexidad y puntos de infiexion
Esta vez no lo hacemos. Tiene muchas operaciones
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AV

X |y

+co

=00

2x-2 | AO

V2 0
1

2 0

oo —+oo
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1. Dominio: es una racional, el denominador no puede ser 0:
xX’—1=0 > x=+1 Dom(f)=R—-{-1,1}

2. Cortes con los ejes de coordenadas:
« EjeY: x=0 » y=0 = Punto (0,0)
4

4. Monotonia: crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos
4.1. Hacemos la derivada: f'(x)

. X
« EeX: y=0 = ; =0~ x*=0 » x=0 - Punto (0,0)
3. Asintotas 1
« Verticales: Puede haberen +1  lim f(x)= 0 =+  Asintota V.: x = -1
x>—1
: 1
lim f (x)=|=|=*00
x=>1
e Horizontales: lim f(x)=+o lim f(x)=+w No hay asintota H
4
« Oblicuas: flx) X lim f(xx):ioo No hay asintota O
X X —X X+ o0

La funcidn es un cociente. Para hacer la derivada hay que usar una formula:

f(x)=2 5 (=t
\4
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X" 4x°(x° —1) x*(2x—0)
flx)l==— = f'(x)= W
er_ 1 (X ; 1) [ no se desarrolla ]
5 43 U5 53 \ ¥ " factorcominy
Simplificando: f'(x)=4x ?X 22X =2X2 4)§ L tdicooc
Co1F (1)

4.2. Igualamos la derivada a 0 y resolvemos f'(x)=0 = 2x°—4x’=0 > x=0 , x=%+2
4.3. Estudiamos los intervalos de monotonia, teniendo en cuenta el dominio

77777 _ f — .Y - | - | - | -
£ A -42/,——' 1 ' 0 A 1 ‘ e ¥
Elegimos un valor de cada intervalo y se sustituye en la derivada :
/'//f'(—2)—% > f' negativa > f detrecionte.
f'(—1,2)=10 = f' positiva » f creciente
f'(—O,S):g - f' positiva = f creciente
f'(0,5):%7 - ' negativa - f decreciente
f'(1,2)=—10 = f' negativa = f decreciente
f "(2)= _TBZ - ' positiva = f creciente
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Resultado:

f es decreciente el intervalo (-0, \2) ,en (0, 1) yen (1, 2)
f es creciente el intervalo (V2 , -1) , en (-1, 0) y en (N2, +<o)
f tiene un maximo relativoenx= ;y=0

f tiene un minimo relativoenx=—2;y=4 yotroenx=12;

5. Curvatura: concavidad, convexidad y puntos de infiexion
Esta vez no lo hacemos. Tiene muchas operaciones

10

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| 5 |
| |
| |
| |
| |
} }

1 0 1 2 3
|
|
|
r
|
|

|
|
|
-5 [
|
|

y =4
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